

АННОТАЦИЯ

к дополнительной профессиональной программе повышения квалификации врачей по направлению Педиатрия (31.05.02) «ПАЛЛИАТИВНАЯ ПОМОЩЬ В ПЕДИАТРИИ»

Необходимость разработки и внедрения дополнительной образовательной программы (ДПП) повышения квалификации (ПК) «Паллиативная помощь в педиатрии» по направлению Педиатрия (31.05.02) продиктована изменившимися социальными потребностями общества.

Palliate – защита и облегчение состояния больного тогда, когда излечение уже невозможно. Если ребёнка невозможно спасти или вылечить, его жизнь ещё можно оптимизировать в стремлении к достойному и качественному ее проживанию. По оценкам ВОЗ, во всем мире около 20 млн. человек ежегодно нуждаются в различных услугах паллиативных служб, около 6% из них – это дети.

Паллиативная помощь детям – это активная и всесторонняя забота о теле больного ребёнка, его психике и душе, а также поддержка членов его семьи. Она предполагает комплексный мультидисциплинарный подход к больному ребёнку, имеющему ограниченный срок жизни вследствие неизлечимого заболевания и направлена на улучшение качества жизни ребёнка с тяжелыми хроническими заболеваниями, при которых снижен или отсутствует реабилитационный потенциал, а также на поддержку семьи.

ДПП ПК «Паллиативная помощь в педиатрии» разработана в ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России в соответствии с требованиями проекта профессионального стандарта «Врач по паллиативной медицинской помощи» и внедрена с декабря 2016 года. К началу 2018 году по программе обучено 97 врачей.

Цель реализации ДПП ПК «Паллиативная помощь в педиатрии» заключается в удовлетворении образовательных и профессиональных потребностей, профессионального развития педиатра, обеспечении соответствия его квалификации меняющимся условиям профессиональной деятельности и социальной среды, проведение обучения, которое позволит модернизировать профессиональные компетенции, знания и навыки, необходимые для осуществления эффективной паллиативной помощи детям.

Инновационность и уникальность программы обусловлена участием в ее разработке специалистов двух Федеральных университетов (ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России и ФГБОУ УрПГУ Минобра России), мультидисциплинарностью (преподают высококвалифицированные специалисты 15-ти специальностей), востребованностью (обучаются врачи около 10 специальностей), модульностью с акцентом на освоение практических навыков, использованием интерактивной методики обучения и технологии тестирования *onlain*.

В программу включены **планируемые результаты обучения**, направлены на совершенствование профессиональных компетенций врача-педиатра (семейного врача, врача общей практики), его профессиональных знаний, умений, навыков в рамках повышения уровня образования в оказании паллиативной помощи детям (усовершенствование их знаний в области неврологии, неотложной помощи, диетологии, сестринского дела, детской хирургии, психологии и других специальностей).

Потребителями образовательных услуг (в соответствии с указанной в программе целевой аудиторией) являются врачи педиатры и врачи общей практики. Однако, про-

грамма оказалась **востребованной** врачами неонатологами, анестезиологами-рениматологами, офтальмологами и т.д. (около 10 специальностей) г. Екатеринбурга и Свердловской области.

В содержании программы, построенной по модульному принципу, предусмотрены необходимые знания и практические умения по организации медицинской помощи детям в соответствии с трудовыми функциями проекта профессионального стандарта «Врач по паллиативной медицинской помощи». Для формирования профессиональных навыков и закрепления компетенций, необходимых для проведения профильной помощи, запланированы семинары и практические занятия в объеме 60% всего цикла, а для проведения диагностических исследований и лечебных манипуляций в программе отводятся часы на обучающий симуляционный курс в объеме 3-х академических часов.

Список обязательной и рекомендуемой литературы содержит современные учебные издания, монографии и публикации за последние десять лет. Перечень нормативной документации представлен в полном объеме, Указаны электронные источники получения медицинской информации, отражено материально-техническое обеспечение рабочих программ модулей.

Аттестация обучающихся осуществляется посредством проведения промежуточного и итогового тестирования и выявляет их подготовку в соответствии с целями и содержанием программы.

После успешного итогового тестирования врач получает удостоверение ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России о повышении квалификации по программе «Паллиативная помощь в педиатрии».

Ценность разработанной и внедренной программы подчеркивается высокой удовлетворенностью потребителей образовательных услуг: слушателями, представителями МЗ Свердловской области и Управлением ЗО г. Екатеринбурга и общественным признанием (благодарственное письмо Министра здравоохранения Свердловской области, 2017 год; диплом УГМУ за разработку и реализацию ДПП 2017 год; номинация в конкурсе Татищева и Де Генина, Екатеринбург 2017 год; участие в VIII Международном профессиональном конкурсе преподавателей вузов).